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Ministerie van Financiën

SG-clúster

TER BESLISSING Directie

Aan Bestuursondersteuning en

de staatssecretaris Herstel Toeslagen Advies

Persoonsgegevens

fota T3 verzoek VC SZW over voortgangsrapportage ip
aanbevelingen PEFD

Notanummer

2026-0000285452

Bijlagen
1, Brief

2. Bijlage overzicht

aanbevelingen

Aanleiding 3. Bundel nota's

Naar aanleiding van uw opmerkingen is de brief met reactie op het verzoek van de

VC SZW over de reactie op de aanbevelingen PEFD aangepast. Deze treft u

bijgaand aan.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met de brief en de bijlage (bijlage 1 en 2)? Indien u ailecoed

akkoord gaat, kunt u de brief ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het meezenden van de onderhavige beslisnota en de

bijgevoegde eerdere nota's over het verzoek van de VC SZW, conform de

beleidslijn Actieve Openbaarmaking?

Toelichting
Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek-bestuurlijke context

De toezegging komt voort uit het plenaire debat van 15 januari 2025 over de

kabinetsreactie op het rapport. De Vaste Commissie SZW heeft inmiddels driemaal

gevraagd om de opvolging van de aanbevelingen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Inventarislijst 

Doc nr. Datum Titel doc. Toelichting
1 22-5-2026 Nota - stasHT - Verzoek vaste commissie SZW over voortgangsrapportage 

aanbevelingen PEFD
De staatssecretaris Herstel Toeslagen ontvangt een nota over het verzoek van 
de vaste commissie van SZW over de voortgangsrapportage rondom de 
aanbevelingen van de PEFD.

2 4-6-2026 Nota - stasHT - Reactie verzoek VC SZW over voortgangsrapportage 
aanbevelingen PEFD

De staatssecretaris Herstel Toeslagen ontvangt een nota met daarbij een 
concept brief over het verzoek van de vaste commissie van SZW over de 
voortgangsrapportage rondom de aanbevelingen van de PEFD.

3 1-7-2026 Nota - stasHT - Tekenversie verzoek VC SZW over voortgangsrapportage 
aanbevelingen PEFD

De staatssecretaris Herstel Toeslagen ontvangt een nota met daarbij een 
tekenversie van een brief aan de Tweede Kamer over de voortgangsrapportage 
rondom de aanbevelingen van de PEFD.

4 6-7-2026 Nota - stasHT - Tekenversie 2 verzoek VC SZW over voortgangsrapportage 
aanbevelingen PEFD

De staatssecretaris Herstel Toeslagen ontvangt een nota met daarbij een 
tweede tekenversie van een brief aan de Tweede Kamer over de 
voortgangsrapportage rondom de aanbevelingen van de PEFD.



TER BESPREKING

Aan

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

nota Verzoek vaste commissie SZW over

voortgangsrapportage aanbevelingen PEFD

Aanleiding
De vaste commissie SZW heeft het kabinet verzocht zo spoedig mogelijk de

toegezegde voortgangsrapportage over de opvolging van de aanbevelingen
van de parlementaire enquête Fraudebeleid en Dienstverlening (PEFD) toe te

sturen (bijlage 1).

Bespreekpunten
s Voorgesteld wordt om een kabinetsbrede verzamelbrief op te stellen

om aan het verzoek te voldoen. Indien gewenst bespreken we graag

vorm en opzet van de brief met u.

Ôe Voor het vervolg wordt voorgesteld dat de diverse betrokken

bewindspersonen aanspreekpunt zijn voor de aanbevelingen op hun

eigen portefeuille. Dit sluit aan bij de werkwijze die destijds ook bij de

POK is gehanteerd.

Kernpunten
e Minister SZW heeft tijdens het debat op 15 januari 2025 over het

enquêterapport toegezegd jaarlijks te rapporteren over de voortgang.
e U bent op basis van constituerend beraad verantwoordelijk voor de

opvolging van PEFD.

e Financiën heeft een overzicht opgesteld van alle aanbevelingen uit de

kabinetsreactie van december 2024 (bijlage 2). De voortgang per

aanbeveling, met eventueel verwijzing naar reeds verzonden

Kamerstukken, wordt gemaakt.

Toelichting

Stand van zaken aanbevelingen enquêterapport Blind voor mens en recht

« De enquêtecommissie publiceerde 26 februari 2024 het rapport “Blind

voor mens en recht.” De commissie deed 19 aanbevelingen verspreid

over zeven thema's. Ze bestrijken het beleidsterrein en

verantwoordelijkheid van nagenoeg alle bewindspersonen.
« Het kabinet Schoof reageerde op 5 december 2024. Ondertekenaars

waren minister Van Hijum (SZW) en staatssecretaris Van

Oostenbruggen (staatssecretaris FBD). Laatste verving

Ministerie van Financiën

id
Directie

Bestuursondersteuning en

Advies

Persoonsgegevens

Datum

22 mei 2026

Notanummer

2026-0000227798

Bijlagen
1. Verzoek VC SZW

2. Overzicht aanbevelingen
PEFD

3. Brief 5 dec 2024

4. Handelingen 15 jan 2025

5. Motie Stultiens

6. Brief 4 juli 2025

7. Brief 16 feb 2024
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staatssecretaris Achahbar (staatssecretaris H&T) die kort daarvoor op

15 november 2024 was afgetreden. U trad vervolgens aan op 12

december 2024. In het kabinet Schoof was minister SZW

verantwoordelijk voor “Coördinatie follow-up PEFD”. In het kabinet

Jetten is “Opvolging aanbevelingen PEFD” onderdeel van uw

portefeuille.
e Aan het plenaire debat over de kabinetsreactie van 15 januari 2025

namen ministers Van Hijum (SZW), Uitermark (BZK), staatssecretaris

Struycken (J&V) en u deel. Minister SZW heeft toegezegd aan de TK

jaarlijks te rapporteren (bijlage 4).
e Bij het debat is tevens een motie Stultiens (bijlage 5) ingediend waar

ook om een voortgangsrapportage gevraagd werd. Deze motie is

afgeraden vanwege het ontbreken van dekking en bij de stemming

verworpen (PVV, NSC, BBB, VVD en SGP tegen).
se Eris geen voortgangsrapportage aan de TK gestuurd. Hiermee hangt

onder andere samen dat het kabinet Schoof op 3 juni 2025 viel.

« Ambtelijk SZW geeft aan dat de kabinetsreactie op het rapport van de

Staatscommissie Rechtsstaat (bijlage 6) als rapportage gezien kan

worden, maar zo staat het niet in de kabinetsreactie. Ambtelijk SZW

wilde vervolgens wachten tot het debat over deze kabinetsreactie had

plaatsgevonden voorafgaande aan een rapportage. Het debat heeft

echter niet meer plaatsgevonden.
e Overigens speelde rondom de POK eerder hetzelfde. De Kamer had als

wens om over de opvolging van de POK integraal geïnformeerd te

worden. De minister-president heeft toen meermalen, ten laatste bij
brief van 16 februari 2024 (bijlage 7), de Kamer laten weten dat

hierover via de reguliere kanalen door de diverse verantwoordelijke

bewindspersonen zelf wordt gerapporteerd.

Communicatie

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

nota Reactie verzoek VC SZW over voortgangsrapportage

aanbevelingen PEFD

Aanleiding
De VC SZW heeft in haar procedurevergadering van 24 maart 2026 de toezegging
in herinnering gebracht om jaarlijks te rapporteren over de aanbevelingen uit het

rapport Blind voor mens en recht van de parlementaire enquêtecommissie
Fraudebeleid en Dienstverlening (PEFD).

Beslispunten
e Gaat u akkoord met de brief (bijlage 3)? Indien u akkoord gaat, kunt u de

brief ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het meezenden van de onderhavige beslisnota en de

eerdere nota 227798 over het verzoek van de VC SZW (bijlage 4),
conform de beleidslijn Actieve Openbaarmaking?

Kernpunten
e In de voorliggende brief geeft u aan dat een inhoudelijke reactie volgt in

de tweede helft van 2026 en dat vertraging is ontstaan door de val van

het vorige kabinet en de overgang van de coördinerende

verantwoordelijkheid van minister SZW naar u.

e U geeft aan dat u de rapportage zal coördineren en de inhoudelijke

bijdragen van de betrokken bewindspersonen zal verzamelen,

Ôe De brief is ambtelijk afgestemd met SZW, BZK en J&V.

e Financiën zal de komende periode in overleg met genoemde

departementen de brief opstellen.
e De VC SZW heeft zijn verzoek in de procedurevergadering van 18 juni

2026 herhaald (bijlage 2).

Toelichting
Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek-bestuurlijke context

De toezegging komt voort uit het plenaire debat van 15 januari 2025 over de

kabinetsreactie op het rapport.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

$ 2u

aTIE
SG-cluster

Directie

Bestuursondersteuning en

Advies

Persoonsgegevens

Datum

4 juni 2026

Notanummer

2026-0000248895

Bijlagen
1, Verzoek VC SZW (maart

2026)
2. Herhaling verzoek VC

SZW (juni 2026)
3. Kamerbrief

4. Nota 227798
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Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

nota Tekenversie verzoek VC SZW over voortgangsrapportage

aanbevelingen PEFD

Aanleiding
Naar aanleiding van uw opmerkingen is de brief met reactie op het verzoek van de

VC SZW over de reactie op de aanbevelingen PEFD aangepast. Deze treft u

bijgaand aan.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met de brief en de bijlage (bijlage 1 en 2)? Indien u

akkoord gaat, kunt u de brief ondertekenen?

+ Gaat u akkoord met het meezenden van de onderhavige beslisnota en de

eerdere nota's 227798 en 248895 (bijlage 3 en 4) over het verzoek van de

VC SZW (bijlage 4}, conform de beleidslijn Actieve Openbaarmaking?

Kernpunten
e In de brief geeft u aan dat de kabinetsreactie op de Staatscommissie 7)

Rechtsstaat de eerste algemene voortgangsupdate was, maar dat de .

opvolging van de toezegging vertraging heeft opgelopen.
e U geeft aan dat u de rapportage zal coördineren en de inhoudelijke

bijdragen van de betrokken bewindspersonen zal verzamelen. Verwacht

wordt de Kamer voor het herfstreces nader te informeren.

s Tevens stuurt u een bijlage mee waarin de 19 aanbevelingen zijn

opgenomen, met daarbij de toelichting uit het PEFD-rapport en de reactie

van het voormalige kabinet in de brief van 5 december 2025.

es In de toelichting vindt u meer over het interne plan van aanpak.

Toelichting

Plan van aanpak
« Met SZW, BZK en J&V is reeds contact gezocht. De aanbevelingen zijn

onderling verdeeld. Financiën staat aan de lat voor een aantal

aanbevelingen en de algemene reactie.

s Afgesproken is dat vrijdag 17 augustus alle departementen voor wat

betreft hun aanbevelingen een bijdrage leveren.

e Financiën zal u eind augustus informeren over de opbrengst. Zo kunnen

we samen de voortgang monitoren.

e Een groot aantal beleidstrajecten loopt waarnaar verwezen kan worden,
alleen is daarvan niet eerder een integraal overzicht opgeleverd. In de

brief kunt u zodoende naar verschillende wetgevingstrajecten verwijzen,

D3-7

bespreken

A 3/7
SG-cluster

Directie

Bestuursondersteuning en

Advies

Persoonsgegevens

Datum

1 juli 2026

Notanummer

2026-0000273166

Bijlagen
1. Tekenversie brief

2. Bijlage overzicht

aanbevelingen
3. Nota 227798

4. Nota 248895

Pagina 1 van 2

0003



zoals de Wet waarborgfunctie Awb. De ambitie is overigens niet enkel te

verwijzen naar trajecten, maar ook een inhoudelijke stand van zaken neer

te zetten.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek-bestuurlijke context

De toezegging komt voort uit het plenaire debat van 15 januari 2025 over de

kabinetsreactie op het rapport. De Vaste Commissie SZW heeft inmiddels

tweemaal gevraagd om de opvolging van de aanbevelingen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

Tekenversie 2 verzoek VC SZW over

voortgangsrapportage aanbevelingen PEFD

nota

Aanleiding
Naar aanleiding van uw opmerkingen is de brief met reactie op het verzoek van de

VC SZW over de reactie op de aanbevelingen PEFD aangepast. Deze treft u

bijgaand aan.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met de brief en de bijlage (bijlage 1 en 2)? Indien u

akkoord gaat, kunt u de brief ondertekenen?

e Gaat u akkoord met het meezenden van de onderhavige beslisnota en de

eerdere nota's 227798, 248895, 173166 (bijlage 3, v en 5) over het

verzoek van de VC SZW, conform de beleidslijn Actieve Openbaarmaking?

Toelichting
Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek-bestuurlijke context

De toezegging komt voort uit het plenaire debat van 15 januari 2025 over de

kabinetsreactie op het rapport. De Vaste Commissie SZW heeft inmiddels driemaal

gevraagd om de opvolging van de aanbevelingen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

SG-cluster

Directie

Bestuursondersteuning en

Advies

Persoonsgegevens

Datum

6 juli 2026

Notanummer

2026-0000281342

Bijlagen
1. Brief

2. Bijlage overzicht

aanbevelingen
3. Nota 227798

4, Nota 248895

5. Nota 273166
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